
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 08.02.2024            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton    
Ellerbeck Manuela   

 Hackl Matthias entschuldigt 
Höbler Ferdinand   
 Nothaft Simon entschuldigt 

Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat den Verstorbenen Johann Friedl, 
Rohrstetten, Anna Kammerer geb. Stangl, Sondorf und Otto Lemberger, Euschertsfurth. 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11  11:0 

 
 
 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Informiert wird, dass die Stromlieferung für 2024 an die EMB Miltenberg-Bürgstadt 

vergeben worden ist.  

 
 
 

3. Baugesuche 

 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

 

a) Erweiterung eines bestehenden Wohnhauses durch Anbau, Hunding 

 
Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 

 
 

b) Errichtung eines Nebengebäudes, Zueding 

 

Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 
 
 
4. Vorstellung der Erschließungsplanung Baugebiet „Am Blättelfeld“, Sondorf 

 

Herr Weiß, Büro Weiß Beratende Ingenieure, Plattling informiert über die Planung der 

Erschließung des Baugebiets. Dargelegt werden auch die Kosten für die jeweiligen 

Bauabschnitte I und II.  

 

Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.  

 

 

 

5. Bebauungs- und Grünordnungsplan „Am Blättelfeld“, Behandlung der 
Stellungnahmen zum Entwurf und Satzungsbeschluss 
 
Herr Ortner vom Planungsbüro Seidl & Ortner Architekten, Osterhofen informiert über die 
Abwägung der jeweiligen Stellungnahmen. Ergänzt wird der Abwägungsvorschlag 
hinsichtlich aufgeständerter PV-Anlagen ausschließlich auf Flachdächern. 
 
Der Gemeinderat nimmt die Abwägung vor und beschließt den vorliegenden Entwurf als 
Satzung. Die Abwägung ist als Anlage Teil dieser Niederschrift.  
 
Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 
 



6. Zweckvereinbarung Abwasser mit der Gemeinde Lalling für Ortsteil Panholling 
 

Der Gemeinderat wird nochmals auf das kalkulierte Defizit seit 2017 hingewiesen, dass 

sich daraus ergibt, dass in der Zweckvereinbarung die Abwassergebühr der Gemeinde 

Hunding angesetzt worden ist und nicht die tatsächlichen Entsorgungskosten der 

Gemeinde Lalling. Außerdem wird Seitens der Verwaltung auf die Folgen der Aufhebung 

der Einrichtungseinheit im Gemeindegebiet bezüglich der 

Abwasserentsorgungseinrichtung informiert. Bei einer Neukalkulation könnten nur noch 

die Restbuchwerte angesetzt werden mit der Folge niedrigerer Herstellungsbeiträge.  

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass er mit seinem Bürgermeisterkollegen das Thema vor 

einer Entscheidung nochmals bespricht. 

 

 

 

7. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

─ Geburtstagsgratulation an Gemeinderätin Anita Rainer und Gemeinderat Anton 

Brumbauer verbunden mit dem Dank fürs Ehrenamt. 

─ Laut aktuellem Brandschutzgutachten ist für das Gemeindehaus keine 

Außentreppe mehr erforderlich, da es sich nicht um keinen Sonderbau handelt. 

─ Information über Fördermaßnahmen und Förderbeträge im Rahmen des ILE 

Regionalbudgets: 

FFw-Verein Hunding – Anschaffung einer Rettungsdrohne, 7499,- € 

Dorfgemeinschaft Padling – Anschaffung eines Defibrillators, 1679,- € 

Hundinger Goldbergbauern – Anschaffung eines Mulchgerätes, 6390,- € 

EC Sondorf – Anschaffung einer digitalen Anzeigetafel, 3251,- € 

Bienenzuchtverein Lallinger Winkel – Anschaffung von Küchenutensilien, 900,- € 

SV Lalling – Anschaffung Kleinbus für Jugend / Senioren, 5000,- € 

ILE – Anschaffung mobile Marktbuden, 10.000,- € 

ILE – Anschaffung Transportgestell, 3361,- € 

 

─ Die App „Heimat-Info“ wird demnächst für Vereine und die Region Niederbayern 

aktiviert. 

─ Information über das Ergebnis der Schöffenwahl; gewählt wurde aus der Gemeinde 

Hunding Herr Ferdinand Brandl. 

─ Die Schlüsselzuweisungen 2024 betragen nur noch 87.000 € aufgrund 

vergangener hoher Gewerbesteuereinnahmen. Die VG Umlage wird 2024 

ansteigen. 

─ Angedacht wird die Anschaffung eines gemeinsamen Radbaggers für die 

Gemeinden Lalling, Hunding und Grattersdorf. 

 

 

 

8. Anfragen 

 

Gemeinderat Baranski verweist auf die notwendige Ausleuchtung von Straßen. 

 

 

 
 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter  gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 

 


